SWR/W KV jednobudik

1. Propojte SWR-metr s radiostanici a anténou VSTUP RTX s RDST a VSTUP ANT k anténé.

2. Prepina¢ FWD/REF piepnéte do polohy FWD (je-li SWR-metr kombinovany s Wattmetrem,
prepnéte nejprve piepina¢ SWR/PWR do polohy SWR)

3. Zaklicujte RDST a regulatorem CAL nastavte plnou vychylku vychylku ruéky (poloha SET) a
odklicujte

4. Nyni pfepnéte pfepina¢ do polohy REF,znovu zakli€ujte,na horni stupnice SWR odectéte hodnotu
SWR. Idealni hodnota je 1,ale v praxi se hodnota do 1,5 povazuje jako dobra. POZOR ! pokud by byl
naméreny Udaj vyssi nez 3, hrozi poSkozeni konc.tranzistoru RDST.

5. Anténa se ladi délkou zafiCe a to takto: pokud je SWR na 1.kanale hor§i nez na 40., anténu je
potfeba prodlouzit a naopak.
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1. VSEOBECNE

Maximalni dosah vysilani je zavisly hlavné na typu antény, stanovisti antény a jejiho pfizpisobeni. K méreni
pfizpUsobeni antény slouzi tento méfici pfistroj. Aby na jedné strané mohla anténa vyzafit veSkery vytvofeny
vysilaci vykon ve formé elektromagnetickych vin a na druhé strané pfijimaci pfivést veSkerou anténou pfijatou HF
— energii, musi byt zafizeni antény optimalné pfizplsobeno kabelu antény,resp. vysiladi/radiu. Pfizplsobeni
znamena Ze radio, konektory, anténni kabel a anténa maji stejnou impedanci pfipojeni. U vysilaek CB jsou
bézné impedance 50 Q(Ohm). Pfi chybném pfizpusobeni je na prislusném styku (odchylka od 50 Ohm
impedance pfipojeni) patnim bodu antény nebo na kabelovych spojich vysilani odraZzeno a probiha pfes kabel
zpét k radiu . Tim dochazi k zvinéni pribéhu napéti napéjeciho kabelu antény. Odrazeny vykon je tfeba udrzovat
co nejminimalnéjsi, protoze nemuze byt anténou vyzaren, coz redukuje dosah vysilani. Absolutniho pfizpusobeni
nemuize byt dosazeno. Pomoci SWR 1180 P mulze byt zméfen stupen chybného pfizplsobeni a pokud mozno
zmensen.

2. SESTAVBA PRO SWR-MERENi A MERENi VYKONU

Napf¥. pfistrojem pro méfeni stojatych vin SWR 1180 P mohou byt zjiStovany sou€asné vykon a pomér stojatych vin
vysilace, resp. anténniho zafizeni. MZze byt pouzit pro mobilni i stacionarni antény. Pro méfeni poméru stojatych
vin nebo vysilaciho vykonu je zapotfebi maximalné 60 cm dlouhy koaxialni kabel pro zapojeni méficiho pfistroje
do anténniho vedeni. Vysila¢ /radio se pfipoji na zditku ,1“ oznaenou TX v méficim pfistroji SWR-Meter a
anténa na zdifku ,2“ oznaCenou ANT. Ma-li byt anténa pfezkouSena nebo nastavena, méla by byt anténa pokud
mozno pfipojena kratkym adaptérovym kabelem na pfistroj k méfeni stojatych vin. Jinak bude vysledek méfeni pfi
delSim anténnim kabelu zfalSovan. Po méfeni by mél byt pfistroj opét z vedeni antény odstranén, protoze
principialni zastavbou méficiho pfistroje by mohlo dojit k poruchdm jinych sluzeb vysilace/radia.

3. MERENi POMERU STOJATYCH VLN A VYSILACIHO VYKONU

Poté co byl zapojen méfFici pfistroj podle bodu 2 do anténniho kabelu, mize byt zahajeno vlastni méfeni.

= Posuvnym spinacem ,6“ [10 W/100W ] zvolit rozsah méfeni vykonu. VysilaCe /radia CB mivaji vystupni vykon
max. 4 W. Na levém pfistroji (obr.3) mizeme odecist vysilaci vykon.

= Nastaveni méfeni stojatych vin:

Posuvny spinac , 7 [FWD/REF] uvést do polohy FWD .

= Nyni stlacit tlacitko vysilani na vysilacim pfistroji. Ukazatel méFiciho pfistroje ,4“ by se nyni mél pohnout.

Pri stlaceném tlacitku vysilani uvést ukazatele mériciho pfistroje ke kalibraci méficiho pfistroje regulatorem ,3"
[ CAL] do polohy [ SET] (konec stupnice).

,— Spinac ,7“ uvést do polohy [REF].

PFi nadale stisknutém tlagitku vysilani mdze nyni byt odecten pomér stojatych vin (SWR) pfimo na horni stupnici
pravého méficiho pfistroje ,4“ (obr.2).

Vykon vysilace muze byt sou¢asné odecten na levém méficim pfistroji ,5 (obr.3).

SWR Odrazeny vykon SWR Odrazeny vykon
1,0:1 0,0% 2,0:1 10%
1,22 1 1% 233:1 16%
1,5:1 4% 3,:1 25%
1,85:1 9% 4,0:1 36%

Z vySe uvedené tabulky Ize seznat ztratu vykonu ve vztahu k zméfenému poméru stojatych vin.

Priklad: Pfi vysilacim vykonu 4W €ini odrazeny vykon pfi zmé&feném poméru stojatych vin 1,5: 1 — 0,16 W.

V zasadé je tfeba hodnoty SWR pod 2 : 1 povaZovat za dobré. Pfi poméru stojatych vin nad 2 : 1musi byt anténa
na pfizpusobovacim zafizeni znovu nastavena nebo je tfeba pfi¢inu hledat ve vadném kabelovém spoiji. Je-li
vykazovan nepravdépodobné vysoky vysilaci vykon , lezici podstatné nad jmenovitym vykonem vysilage/radia,
muze zde jit o zavadu v anténnim systému, jako napf. ne spravné pfipojeny konektor /zastrcka.

MERENI SILY POLE

Ktomuto Ucelu pfejima SWR 1180 P funkci pfijimade a pfijima pfes nasroubovanou pfidavnou anténu ,8°
anténou vysilace vyzafovanou energii. Regulatorem [CAL] ,3“ muze byt zménéna citlivost méficiho pfistroje.
Relativni hodnota vyzarené vysilaci energie je znazorfiovana na pravém pfistroji ,4“. Pro provedeni méfeni musi
byt pfistroj z anténniho vedeni odstranén a umistén v blizkosti vysilaci antény. Pokud nyni uvedeme v €innost
tlaCitko vysilace, pohne se pravy pfistroj a ukaze relativni vysilaci energii. Pokud pfistroj nereaguje, musi byt
zvysena citlivost méfici sloZky otacenim regulatoru CAL doprava nebo musime pfistroj pfibliZit k anténé.
Nedovolit pfimy kontakt antény méficiho pristroje s vysilaci anténou vysilaée/radia.

Postup pii méreni relativni sily vysilaciho pole:

= Umistit méf¥ici pfistroj pobliz vysilaci antény /ca.1 m).

= Uvést v ¢innost tladitko vysilace a uvést regulatorem CAL ruci¢ku pravého pfistroje do stfedni polohy.

= Vysila¢,resp.anténu znovu pfizpusobit/vyrovnat, aby se zvétsilo vychyleni rucicky.
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